



# MissionPossible

*Gatans barn, unga och familjers liv i förändring*

2 / 2010

## **Världen förändrades plötsligt!**

Lille Vitali ser med stora ögon på sin nya omgivning. Läs hur hela familjens liv förändrades, sid. 6.



## LEDARE

Ignat Ivanov  
Verksamhetsledare



### “Varför hjälper ni gatubarn och syndare?”

För det mesta får vi en klapp på axeln för det goda arbete vi utför. En dam ringde dock och sa ilsket: ”Alla dessa gatubarn bryter mot det sjätte budet och syndar, och ni bara hjälper dem och ger dem gåvor.”

Jag var tvungen att kontrollera hur det sjätte budet lyder. ”Du skall icke begå äktenskapsbrott.” Visst stämmer det att en stor andel av gatubarnen prostituerar sig. Så gott som alla är också tjuvar. Det finns någon mördare bland gatubarnen också. En narkoman-mor slängde sin baby över broräcket ner i den forsande floden.

Jesus säger: ”Det är inte de friska som behöver läkare, utan de sjuka. Jag har inte kommit för att kalla rättfärdiga, utan syndare.” Alla gatubarn som vi har kontakt med får höra detta evangelium. Utnyttjade, utsatta gatubarn, - ungdomar och familjer som fått utstå så mycket ondska får höra att det finns Någon som älskar dem och att de har möjlighet att börja ett nytt liv från en ny och ren grund. De kan läkas från sina inre sår och få sina synder förlättna. Och många griper tag i denna möjlighet.

## Hemlös slavflicka med baby hittades på gatan

Nina, 19, från Uzbekistan, hade utfört slavgöra i släktingarnas café, ända sedan den alkoholiserade modern lämnade den då 10-åriga flickan hos dem och gav sig iväg på egna vägar. Flickan städade och utförde hushållsarbete från morgon till kväll, utan någon ledighet. Hon bodde i ett förråd och gick inte i skolan.

Som 18-åring lärde Nina känna en man, som lockade henne med sig. Han sa att han ville gifta sig med henne. En dörr till friheten! Det blev dock inte så. Nina blev gravid och mannen lämnade henne själv på gatan, utan någonting. Han hade redan fru och tre barn...

Den förtvivlade flickan letade utan resultat efter sin mor. Hon fick fram sin fars adress i Ryssland och reste till honom. När fadern fick se magen blev han vansinnig. ”I mitt hem finns ingen plats för sådana som du!” Nina var ensam. Hon klarade sig på något sätt fram till att det lilla barnet föddes. Men den unga modern, utan papper och pengar, hade ingenstans att ta vägen.

En kall oktoberkväll upptäckte kvinnor på väg från kyrkan en flicka som grät högt på en parkbänk. Hon hade

en baby i famnen. De tog med sig modern och barnet till barnhemmet, som precis hade startat sin verksamhet. Nina var rädd och grät oavbrutet.

Den svårt undernärda och sjuka sex veckor gamla babyn ordinerades en lång behandling. Då barnet inte är rysk medborgare, är varje dag på sjukhuset mycket dyrt. Vårt team arbetar just nu med att få ordning på Ninas och pojakens personbevis. Fallet är komplicerat, rent formellt finns de inte ens.

Nina bor nu på barnhemmet och hjälper till med hushållsarbetet. ”I caféet var det aldrig någon som tackade, de bara skrek åt mig. Ni kände inte ens mig, men ni är så goda mot mig. Ni har gett mig och min baby ett hem, mat och allt!” Nina är med i församlingen. Vi hittade en bibel skriven på uzbek, som hon förstår bättre än ryska.

Den unga moderns hopplösa situation förändrades snabbt, och nu hjälper hon redan andra. När barnhemmet fick ta emot de 3- och 7-åriga burjatsyskonen, som liknar hennes eget barn, tog hon hand om dem och låter dem bo i hennes rum.





# En tillfällig lägenhet öppnades

Liten hjälp för Ufas gatubarn

Ufa är huvudstad i Bahkortostan och ligger i södra Ryssland. Vi har delat ut mat i denna miljonstad under tre års tid. Dagcentret har varit öppet och vi har hjälpt tiotal barn och ungdomar bort från gatan.

Det går dock inte alltid att hitta ett bra hem till barnen och det är inte många barn som stannar i de statliga barnhemmen, utan rymmer tillbaka till gatan. Vi hade ett stort behov av att ha en trygg plats för ungdomarna, som hade slutat använda droger och försökte gå i skola och leva normalt.

Medan vi väntar på ett under och ett eget hus, öppnade vi förra hösten en tillfällig hyreslägenhet, där några ungdomar kan bo. De lever där till-

sammans med vår medarbetare Marina och får stöd av vårt team i vardagliga frågor och uppmuntran i utmaningarna i det nya livet.

Den första som flyttade in var 18-åriga Karin, en före detta narkoman och ungdomsbrottsling. Hon blev kristen för ett år sedan och började skolan, men levnadsförhållandena i alkoholisthemmet var outhärdliga: supande föräldrar och en narkomanbror i samma smutsiga lägenhet – och dessutom en 11-årig lillebror.

Karins liv förbättrades avsevärt i lägenheten. Hon kunde koncentrera sig på sina studier i kockskolan. Med sina kunskaper är hon också en stor hjälp i köket på hemmet.

Lillebror Dima flyttade in tillsammans med Karin till lägenheten. Han hade redan varit länge på gatan. Genom stödet på dagcentret har han lyckats gå i skolan något så när i alla fall. Nu kan Dima sköta sina läxor och han är till och med själv förvånad över sina fina betyg.

Under helgerna kommer före detta gatubarn, som nu bor på olika barnhem och hälsar på och spenderar tid med oss. Vi hjälper dem samtidigt med skoluppgifter.

Lägenheten gav även Sveta en trygg plats. Du kan läsa mer om henne på sidan 6.



*Karin ska bli kock.*



*Våra medarbetare Aigul (vänster) och Marina stöder dem som bor i lägenheten.*

*Marina hjälper  
Dima med läxorna.*



# Den drogmisshandlade familjen reser sig från gatan och skärvorna

”Vad är det för fel på mig?”

”Jag kan inte göra något åt detta!” Sveta var förtvivlad och svårt sjuk på grund av droger och gatuliv. Varje gång vi med stor möda tog henne till sjukhuset, rymde den rastlösa flickan samma dag.

Våra böner för Sveta blev dock hörda. Läkaren gav oss kostnadsfritt en sprutmedicin. Sveta kom till vårt dagcenter och fick sina sprutor och blev frisk! Hon benådades också i domstolen där hon hade hamnat på grund av ett knivbråk med sin styvfar.

## Försök och besvikelser

Sveta är 18 år gammal. Vi hittade henne för tre år sedan i en ruin. Där bodde hon tillsammans med Karin och andra gatubarn. Det var ett bättre ställe för henne än det ruckel som hennes alkoholistföräldrar bodde i. Vi har hjälpt henne, uppmuntrat henne och sett till att hon har fått sjukvård.

Vi tog med oss Sveta två gånger till rehabilitering, men hon rymde. Sommaren 2008 var hon med oss på läger och på flodbåten och var helt utan droger. Uppmuntrad av detta beslutade Sveta sig för att åka på rehabilitering i centret på vår bondgård i Jaro-

slavl. Resan tvärs igenom Ryssland var dock förgäves. Hon rymde från centret nästan med en gång.

## Lillebror är älskad

Den uppgivna flickan flyttade in hos sin mor och hennes man. Bråken och våldet fortsatte och Sveta rymde ofta ut på gatan där hon blev sjuk igen. Hennes blodtryck var så högt att det rann blod ur öronen.

Ett större bekymmer för Sveta var den snart tvååriga lillebrodern Vitali. Pojken hade skador, som uppstått under fostertiden, då modern hade druckit under graviditeten och han hade en bräcklig hälsa. När Sveta tillfrisknade hittade vi ett reklamutdelarjobb åt henne. Hon använde sin lön till vård åt lillebror.

Arbetet tog slut snabbt när Sveta misshandlades svårt på gatan. När hon knappt hade återhämtat sig från misshandeln fick hon en kniv i ryggen och hamnade på sjukhus igen.

## Från gatubarn till it-student

Svetas upp- och nerförsbackar har växlat genom åren. Förra hösten när skolorna skulle börja, överraskade Sveta oss totalt. Hon hade sökt och

kommit in på en skola för att studera datateknik! Vi som kände till Svetas bakgrund kunde knappt tro det. Hon började också bli mån om sitt yttre.

Vår tillfälliga lägenhet gav Sveta en möjlighet till ett nytt liv och hon har fortsatt sina studier.

## Mor och lillebror till rehabilitering

Sveta uppmuntrades till nytt liv också av att hennes mor och lillebror åkte på rehabilitering. Den 37-åriga Elena hade druckit kopiöst under 15 år och var gravid med sitt fjärde barn. Vi berättade för henne om Mission Possibles rehabiliteringscenter i Asbest för mödrar och barn. Elena bestämde sig för att försöka.

När vi tillsammans med Sveta följde henne till tåget log lillebror glatt med sina 10 tänder. Det var som om han anade att nu skulle livet vända till det bättre tillsammans med mor i det vackra centret fyllt med lekkamrater och leksaker! En månad senare hörde vi goda nyheter. Elena hade fått en babypojke och hon hade kommit till tro.

Vi ber för Sveta och hela hennes familj så att deras liv kan fortsätta på den nyinslagna vägen!



*Svetas mor Elena och lillebror Vitali i rehabiliteringscentret i Asbest.*

*Sveta, som klarat sig igenom många faror bor nu i Ufa i vår tillfälliga lägenhet. Hon är drogfri och studerar datateknik.*

De små och anspråkslösa tändsticksbuntarna har varit viktiga i över 10 år för att samla in gåvor till hjälp för gatubarnen. Hjärtligt tack till var och en som varit med i tändstickskampanjen!

## BESTÄLL

**Nu med svensk text  
Gatubarnsprojektets tändstickor till dig  
själv eller till försäljning!**

- 30 SEK/bunt
- För försäljning: betalning när tändstickorna är sålda
- Fler än 3 buntar portofritt!



Beställning med inbetalningskort eller mail:  
info@missionpossiblesweden.com



Avsändare: Mission Possible Sweden, Gamla Kyrkvägen 26, S-18253 Danderyd



MissionPossible

Hjälper gatubarn i Ryssland och Östeuropa

### Mission Possible Sweden

Gamla Kyrkvägen 26  
S-182 53 Danderyd  
Tel: +46-(0)8-755 08 79  
info@missionpossiblesweden.com  
www.missionpossiblesweden.com

### Mission Possible ry

PL 120, Merineulantie 4  
01450 Vantaa  
Tel. (09) 838 70128  
Fax (09) 838 70122  
mission.possible@icon.fi  
www.mp-net.org

### Mission Possibles arbete:

Vi har lokala medarbetare för att hjälpa gatubarn utom räckhåll för annan hjälp i Östeuropa. Gatubarn som fallit genom alla sociala skyddsnet. Vi strävar efter att ge helhetshjälp till barnen och få dem bort från gatan. Till ett nytt liv. Till en framtid med hopp.

### Mer om Mission Possibles verksamhet på hemsidan

[www.missionpossiblesweden.com](http://www.missionpossiblesweden.com)

### DIN MÖJLIGHET ATT DELTA I ARBETET:

#### Sverige:

Plusgiro: 90 11 54 - 5

#### Finland:

Nordea 230918-15317

Sampo 800019-9292

OKO 572068-218443

Insamlingstillstånd OKU 1878A

*Vår verksamhet finansieras genom gåvor.  
Tack för ditt stöd!*